臺南市永福國小特殊教育學生教學方案/活動示例
	班型
	□分散式資源班
□集中式特殊教育班
■巡迴輔導班
	課程內容
	□課程調整(□輕微缺損、□嚴重缺損)
■特需領域課程

	領域/科目
	社會技巧
	單元名稱
	加入別人遊戲

	學習階段/年級
	第一階段/2年級
	設計者
	周璧君

	教學時間
	40分鐘
	教學地點
	圖書館

	教材來源
	自編

	個案能力描述

	A生:情緒障礙學生
1. 注意力不足，時好時壞（1、2節ok，3、4節就開始分心）；自己獨立完成作業較困難，需要人盯才能專注
2. 思緒跳來跳去，容易答非所問；抽象理解尚可，但閱讀理解不佳
3. 溝通尚可，主動性較高，常稍微回應他人後又馬上跳回自己的話題（也會藉助手腳表達），但容易過份認真看待他人的玩笑；理解到的容易和一般人不一樣
4. 團體規範較差（坐不住、講話）活動性質高的課較易出狀況
5. 遇到挫折、不順他意、覺得不公平等都會讓他有情緒/一週約2次/表達很強烈（吐口水、哭、打人）

	設計依據

	核心
素養
	總綱核心素養項目
	C2 人際關係與團隊合作
具備友善的人際情懷 及與他人建立良好的 互動關係，並發展與人 溝通協調、包容異己、 社會參與及服務等團 隊合作的素養。

	
	領域核心素養具體內涵
	特社-E-C2 具備理解他人 感受並樂於與 人互動的態度。

	(請參考12年國教各領域課程手冊http://12cur.naer.edu.tw/category/post/349  及

各領域課程綱要草案http://www.naer.edu.tw/files/15-1000-10635,c1174-1.php?Lang=zh-tw )

	學習重點
	因應學生需求調整之學習重點

	學習
表現
	特社2-E2-3 人際互動(二)。
1. 適當回應他人的邀請進入團體。
2. 判斷適當的時機主動徵求他人同意後參與團體。
3. 主動加入團體。
4. 在團體中遵守基本規範。
5. 適當表現被團體接受的行為。
	學生
	學習表現之調整

	
	
	A生

	1. 在老師提醒下，適當回應他人的邀請， 

2.有禮貌主動徵求他人同意後參與團體。
3. 在提示下，適當表現被團體接受的行為-輪流與等待

	學習
內容
	特社II-E2-1 訊息解讀的技巧。
特社II-E2-2 表達與傾聽的時機。 
	學生
	學習內容之調整

	
	
	A生
	特社II-E2-1 訊息解讀的技巧。 

特社II-E2-2 表達與傾聽的時機。 

	學習目標
	個別學生之學習目標

	1-1理解加入他人的成功步驟
1-2可以判斷適當的對話時機(等待他人或是有禮的提問)
1-3被拒絕時可以採取適當的行動
	同學習目標

	教學活動
	教學
時間
	評量方式

紙筆、問答

觀察、操作

	~~節一節開始~~
壹、準備活動
 一、揭示主題技能 
 二、呈現幼兒注視著食物的照片，並呈現一包學生喜歡的零食，詢問:如果想吃的話該怎麼辦呢?並引導學生瞭解，可以徵求老師的同意，並讓學生嘗試。
 三、讓學生瞭解提出一個請求，正是加入別人遊戲的一個步驟
貳、發展活動
 一、問題與討論:配合自製簡報
  加入那些遊戲很好玩?
  什麼是闖入別人活動?
  加入跟闖入的差別?

  闖入別人的活動會帶給別人什麼感覺?
  當我們想要加入，但別人不理我時，怎麼辦?
二、複習與深究成功的步驟
 1.走靠近
 2.觀看並等待
 3.提出一個請求
 4.等待他人的回應-接受-表達感謝
                 拒絕-先做別的事情

參、綜合活動

 一、樂高積木好好玩
 二、活動回顧與檢討

~~節一節結東~~

	8
22
10

	口語問答

口語、紙筆
實作


	教學設備/資源: 自製簡報、零食一包、樂高積木
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臺南市教案參考格式(身障類)
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